

10 个探子失败的原因

《民数记》第 13-14 章，很出名的一个事情，就是以色列的十二个探子，他们窥探迦南地——应许之地，然后回来报告的事情。其中两个探子保守信心，带着信心的眼光来正确的判断，他们报的是善信。但是，十个探子他们报的是恶信，结果当场因瘟疫而死。整个以色列人因他们所带来的恶信——就跌倒，他们不得已再加上 38 年的行程，在旷野彷徨，要等到除了约书亚、迦勒二人以外，当时出埃及的时候，20 岁以上的所有的以色列民都要倒毙在旷野，他们的儿子也因着父母不信的缘故，一直被缠累。原来迦南地是很快可以进去的，他们在旷野也很辛苦，但人的不信、人的不顺从，不会影响上帝成就应许，祂是无论怎么样的情况里面，都是万事互相效力——让祂所定的永远的计划，继续不断的成就！

十个探子，他们的失败不在别的地方，乃在于他们没有整理好他们所得着的事实和实况，他们是没有得着那个的信心，他们是在祷告上的失败。祷告失败必定带来他们眼光的错误，所以带来的都是恶信。

所以，在《民数记》第 13-14 章，也在《申命记》第 1 章，也是摩西再讲一次的。用这样的信息真的要作为一个警戒。我们时常要带着正确的信心——来得着的眼光、那种的判断、那种的行为、那种的言语，是我们继续不断的要保守的。

探子是年轻的，有力量的，有智慧的。他们的智慧是出众的，所以，大家都认为他们是应该做首领的人，他们是以色列做代表的，每个支派一个的代表。但他们的报告是那么的糟糕。所以，那么有智慧的人是应该胜过一般的人，但是有的时候，头脑好的人、有学问的人，其实是更麻烦的。

其实，很多人在教会里面，我一生的侍奉当中看到，没有单纯像小孩子那样信神的话，知道有些世界的科学，没有建立信心系统的人，是比别人想的更多，这个是会带来一些问题。

各位的信心也是一样，各位的信心只是天上的信心、真理的信心，在地上如果你看不见上帝的带领、上帝的能力显现、上帝的管理、上帝的治理的话，那是异端的信仰，那是非常软弱的信仰。

所以，以色列十个支派的族长，他们的失败在哪里？他们没有带着分别为圣的生命进到迦南地，该受试探的都受试探，该受控告的受控告，该受惧怕的、胆怯的、都受了惧怕、胆怯。他们的眼睛里面——只有肉眼看得见的事，肉耳听到的事，肉手摸着的事。没有算进去、也看不见天使来往的帮助、天上上帝的命令，非常信实的、诚实的、各按其时成为美好的上帝的带领，从天上各样美善的恩赐、各样全备的赏赐，他们的算术里面是没有放进去了。

但这十个探子不懂的这个，他们只有带着身体去了，有什么好看的东西没有？

我们是天天吃吗哪，这里有没有好吃的东西？他们的城市是怎么样？用科学来研究，但是他们的眼睛没有分别为圣！他们的结局是什么？他们那么聪明，动了那个小聪明，结果是瘟疫受咒诅而死！他们也咒诅了他们的后裔、咒诅了整个以色列人。

节选自 2022 年 4 月 3 日主日信息：认自己为蚱蜢，怎能争取应许之地（民数记与我-20)